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ôƑϔƽģǀǔŌƑģǀűģǔϔŬűǈǔƚǀűƿǜŌƽƚǜǀϔǜƑŌϔņƚǜľƇŌϔŌǹƽŌǀǔűǈŌ

Association à but non lucratif, R&S 
ǈόŌǈǔϔņƚƑƑōϔƽƚǜǀϔƚľƁŌĿǔűŤϔņόģƽƽƚǀǔŌǀϔ
aux acteurs et aux décideurs les 
informations les plus récentes sur 
la vie associative et les solidarités.

3LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

Programme de solidarité numérique 
dédié aux organisations à but non 
ƇǜĿǀģǔűŤήϔàģϔƏűǈǈűƚƑϔŌǈǔϔņόģűņŌǀϔĿŌǈϔ
structures à renforcer leur impact 
par le numérique.



Un baromètre , mais pour quoi ?

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

1.àǜűǳǀŌϔƇόōǳƚƇǜǔűƚƑϔņŌǈϔƽǀģǔűƿǜŌǈϔ
ƑǜƏōǀűƿǜŌǈϔģǜϔǈŌűƑϔņŌǈϔģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈϔ
ŌǔϔǀōǜƑűǀϔƇŌǈϔŌƑǈŌűťƑŌƏŌƑǔǈϔǜǔűƇŌǈ

Guider les acteurs associatifs face 
aux enjeux liés au numérique, selon 
leurs objectifs, leurs rythmes, leurs 
moyens et leurs contraintes

Permettre aux acteurs du numérique 
ņŌϔǈόģņģƽǔŌǀϔģǜϔƏűŌǜǹϔģǜǹϔľŌǈƚűƑǈϔ
des associations

Constituer une ressource majeure pour le 
Centre de Ressources DLA Numérique, 
créé en 2021 et co-porté par Solidatech
et Le Mouvement associatif

2.

3.

4.
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~ģϔņűǳŌǀǈűǔōϔņŌǈϔģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈϔƽǀűǈŌϔŌƑϔĿƚƏƽǔŌ

ŚŷǉģƱƱƃŋĤƶ ģŷ ųïŚ ǔȆǔǔ ø ŪƯĤčŖģŪŪģ ŷïǉŚƃŷïŪģCaractéristiques
ő uģ ƶģčǉģǘƱ ĘƯïčǉŚǲŚǉĤ
> La taille selon le nombre de salariés

Contexte
ő uƯïƜƜïƱǉģŷïŷčģ ƃǘ ŷƃŷ ø ǘŷ ƱĤƶģïǘ
ő uƯŚųƜŪïŷǉïǉŚƃŷ ŋĤƃŋƱïƜŖŚƥǘģ

Numérique
> Maturité numérique
> Nombre et qualité des personnes 

impliquées sur les sujets numériques

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

2776 responsables associatifs 

ÕƚǜǀϔǈόģǈǈǜǀŌǀϔƿǜŌϔƇόōĿŬģƑǔűƇƇƚƑϔǈƚűǔϔǀŌƽǀōǈŌƑǔģǔűŤϔ
ņŌϔƇόŌƑǈŌƏľƇŌϔņǜϔǈŌĿǔŌǜǀϔģǈǈƚĿűģǔűŤΩϔƇŌǈϔǀōǈǜƇǔģǔǈϔ
ƚƑǔϔōǔōϔǔǀģűǔōǈϔǈŌƇƚƑϔƇģϔƏōǔŬƚņŌϔņŌǈϔƿǜƚǔģǈΩϔ
ģƽƽƇűƿǜōŌϔģǜǹϔǳģǀűģľƇŌǈϔĿƚǀǀŌǈƽƚƑņģƑǔϔģǜǹϔ
ǈŌĿǔŌǜǀǈϔņόģĿǔűǳűǔōϔŌǔϔĴϔƇģϔǔģűƇƇŌϔņŌǈϔģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈή
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3ÇǺƜģƶ Ęģ čƱŚǉĪƱģƶ ĘƯïŷïŪǺƶģƶ



Rapport complet et résultats détaillés

Choisissez un critère et comparez les résultats 
ø čģǘǹ Ęģ ŪƯģŷƶģųĄŪģ Ęģƶ ïƶƶƃčŚïǉŚƃŷƶ ĕ

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

Accédez au rapport complet 
ņŌϔƇόōǔǜņŌϔŌƑϔ͆̈́͆͆ϔΨ

ǃ

https://www.crdlanum.fr/tableau -de-bord -interactif
https:// www.solidatech.fr /utiliser/ressources/
etude-place -numerique -projet -associatif -2022

https://www.crdlanum.fr/tableau-de-bord-interactif
https://www.solidatech.fr/utiliser/ressources/etude-place-numerique-projet-associatif-2022


La transformation 
numérique du 
secteur, accélérée 
avec la crise ?
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La crise a -t-elle fait évoluer les pratiques ?

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

ƿǜόŌƇƇŌǈϔģűŌƑǔϔōǔōϔģĿĿōƇōǀōŌǈϔģǳŌĿϔƇģϔĿǀűǈŌϔ
ƚǜϔƿǜόŌƇƇŌǈϔģűŌƑǔϔōǔōϔƑƚǜǳŌƇƇŌǈή

͇Ѝ͌tirent ĄĤŷĤĺŚčģ ïǘšƃǘƱĘƯŖǘŚ 
de ces pratiques,

8

OUI, elle a accéléré nos pratiques et notre maîtrise des outils

OUI,ŷƃǘƶ ŷƃǘƶ ƶƃųųģƶ ŪïŷčĤƶ ø ŪƯƃččïƶŚƃŷ Ęģ Ūï čƱŚƶģĖ 
ģǉ čƯģƶǉ ǘŷ ïǉƃǘǉ ïǘšƃǘƱĘƯŖǘŚ

OUI,ŷƃǘƶ ŷƃǘƶ ƶƃųųģƶ ŪïŷčĤƶ ø ŪƯƃččïƶŚƃŷ Ęģ Ūï 
čƱŚƶģĖ ģǉ čƯģƶǉ čƃųƜŪŚƥǘĤ ïǘšƃǘƱĘƯŖǘŚ

Non, nous étions déjà bien outillés avant la crise 
ƶïŷŚǉïŚƱģĖ ŷƃǘƶ ŷƯïǲƃŷƶ Ɯïƶ ǲǘ ĘƯĤǲƃŪǘǉŚƃŷ

Non, notre utilisation des outils numériques était déjà limitée, 
ģǉ čƯģƶǉ ǉƃǘšƃǘƱƶ Ūģ čïƶ

¡ƃŷ ƱĤƜƃŷƶģ



Les évolutions positives constatées par les dirigeants associatifs

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 9

Participation renforcée par le distanciel

§ŌűƇƇŌǜǀŌϔĿűǀĿǜƇģǔűƚƑϔņŌϔƇόűƑŤƚǀƏģǔűƚƑ

_ģűƑϔņŌϔǔŌƏƽǈϔǈǜǀϔƇόģņƏűƑűǈǔǀģǔűŤ

Télétravail proposé 1

ÕǀűǈŌǈϔņŌϔņōĿűǈűƚƑϔŤģĿűƇűǔōŌǈ

Automatisation des adhésions et de la billetterie

Développement du télébénévolat

1Résultats calculés sur les seules réponses des associations employeuses.



Un témoignage clé pour illustrer les effets

Le numérique nous a permis de garder le lien entre les 
administrateurs et les salariés mais aussi avec une partie des 
bénévoles et usagers de l'association.

En revanche, cette accélération de l'utilisation des outils numériques 
a également creusé la fracture numérique avec certains publics : 
problématique autour de l'équipement, des compétences et de 
l'appétence.

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 10



~όģƽƽǀōĿűģǔűƚƑϔƽģǀϔƇŌǈϔņűǀűťŌģƑǔǈϔǈŌƇƚƑϔ3 niveaux de maturité

Peu initiée En progrès Expérimentée

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 11



×ǜŌƇƇŌϔƏģǔǜǀűǔōϔƑǜƏōǀűƿǜŌϔŌǹƽǀűƏōŌϔί

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 12



Quelle maturité numérique exprimée ?

Une analyse déjà faite en 2019 :
ǒ~ģϔƽģǀǔϔņŌǈϔģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈϔωŌǹƽōǀűƏŌƑǔōŌǈϊϔĿǀƚŵǔϔģǳŌĿϔ

le nombre de salariés.
ǒLes associations avec les caractéristiques suivantes 
ǈƚƑǔϔƽƇǜǈϔǈƚǜǳŌƑǔϔωƽŌǜϔűƑűǔűōŌǈϊϔΨϔωƑƚƑϔŤōņōǀōŌǈϊΩϔ
ωǈģƑǈϔƚǜϔģǳŌĿϔƽŌǜϔņŌϔǈģƇģǀűōϊΩϔωűƏƽƇģƑǔōŌǈϔŌƑϔȄƚƑŌϔ
ǀǜǀģƇŌϔƚǜϔ×Õċϊ

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 13

Avec quelques points paradoxaux :
ǒÕģǈϔņŌϔľģűǈǈŌϔņŌϔǈǔǀǜĿǔǜǀŌǈϔωƑƚƑϔűƑűǔűōŌǈϊϔ
ģǜϔƽǀƚŤűǔϔņŌǈϔωŌƑϔƽǀƚťǀśǈϊή

ǒ͌ͅЍϔņόģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈϔŌƑǔǀŌϔ͆̈́ϔĴϔ͈͍ϔǈģƇģǀűōǈϔ
ǈŌϔǈŌƑǔŌƑǔϔωƽŌǜϔűƑűǔűōŌǈϊή



×ǜűϔǈόűƏƽƇűƿǜŌϔǈǜǀϔĿŌǈϔǈǜƁŌǔǈϔί
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Un référent sur le sujet (bénévole ou salarié)

Quelques personnes initiées

uï ƜŪǘƜïƱǉ Ęģƶ ųģųĄƱģƶ ïčǉŚĺƶ Ęģ ŪƯïƶƶƃčŚïǉŚƃŷ

uģ čƃŷƶģŚŪ ĘƯïĘųŚŷŚƶǉƱïǉŚƃŷ ƃǘ Ūģ ĄǘƱģïǘ

Aucune personne en interne

fģ ŷģ ƶïŚƶ Ɯïƶ ǲƱïŚųģŷǉ ƱĤƜƃŷĘƱģ



Quels outils numériques 
ΪŌǔϔƽƚǜǀϔƿǜƚűϔŤģűǀŌϔί
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Le top 4 des objectifs recherchés, grâce au numérique, en 2022

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

74%
Mieux faire connaître 

lôassociation

70%
Am®liorer lôanimation 

du r®seau

63%
Gérer plus efficacement 

les activités

50%
Travailler plus 

efficacement ensemble
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Focus sur les usages qui ont fortement progressé

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 ƌƾ

50%
des associations utilisent le numérique

pour travailler plus efficacement ensemble
Soit +11 points par rapport à 2019

pour organiser leur AG ou leur CA en ligne

24%
des associations utilisent le numérique



¹ŪïǉģĺƃƱųģ Ęģ ƱģčŖģƱčŖģ Ęģ ĄĤŷĤǲƃŪģƶ

ÂǺƶǉĪųģ ĘƯŚŷĺƃƱųïǉŚƃŷ ½_

Outil de gestion de projets

Plateforme de financement participatif

Outil de suivi de la relation réseau CRM

©ǘǉŚŪ ĘƯïǘǉƃųïǉŚƶïǉŚƃŷ Ęģƶ ǉôčŖģƶ

Outil discussion instantanée

Outil de dons en ligne

©ǘǉŚŪ Ęģ ƜïŚģųģŷǉ ģŷ ŪŚŋŷģ

Outil de formation à distance

Outil de montage son et vidéo

Outil de sondage ou de vote

Outil de newsletter

Publicité en ligne

Un site internet 

Réseaux sociaux

ØŚƶŚƃčƃŷĺĤƱģŷčģ

Outils de partage/stockage

Outils de conception graphique

Outils de comptabilité

Outils de gestion

Agendas partagés

Les outils utilisés en 2022

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

͋Ѝͅ

71%

56%

43%

34%

32%

32%

28%

͆Ѝ͇

22%

22%

22%

20%

20%

19%

16%

ͅЍ͇

8%

7%

4%

4%

2%
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Les utilisateurs ĘƯƃǘǉŚŪƶ ǉƃǘǉ-en-un sont nettement plus présents et nombreux parmi les « expérimentés ».
~όƚľǈǔģĿƇŌϔņŌϔƇģϔĿƚƏƽƇŌǹűǔōϔŌǈǔϔĿűǔōϔƽģǀϔ͌ЍϔņŌϔƇŌǜǀǈϔņűǀűťŌģƑǔǈΩϔģƇƚǀǈϔƿǜόűƇǈϔǈƚƑǔϔ͆̈́ЍϔƽģǀƏűϔƇŌǈϔτnon-initiés » et les « en progrès ». 

u£ ¹u£7F BÌ ¡Ì~H½c»ÌF B£¡Â uF ¹½©fFÇ £ÂÂ©7c£ÇcU F¡ ǔȆǔǔ

Les outils tout -en-un

Oui, depuis plusieurs années

Oui, depuis moins de 2 ans

Non, ųïŚƶ ŷƃǘƶ ƜƃǘƱƱŚƃŷƶ ŪƯǘǉŚŪŚƶģƱ ĘģųïŚŷ

Non, nous craignons que cela soit trop compliqué

Non,ŷƃǘƶ ŷƯģŷ ǲƃǺƃŷƶ Ɯïƶ ŪƯǘǉŚŪŚǉĤ

Je ne sais pas vraiment répondre

ƌŽ



Copyright © 2021 AssoConnectTous droits réservés.

Accessible partout et tout le temps, les utilisateurs sont entièrement 
autonomes dans le paramétrage de leur plateforme

)benjojtusbufvst-!sʸmft-!sftqpotbcjmjuʮt-!Ƶ*

Comptabilité

Membres (adhésions, dons etc.)

Site internet

Communication

Evènements

Cpvujrvf!fo!mjhof

SANSMon Asso Facile

Des outils éparpillés, 
complexes et qui ne 
communiquent pas

AVECMon Asso Facile

Une plateforme unique pour 
gérer son association

Mon Asso Facile, un outil tout en main



Les outils libres (1/2)

Les associations « peu initiées » ne 
ǀōǜƑűǈǈģƑǔϔƿǜŌϔ͆͋ЍϔņόǜǔűƇűǈģǔŌǜǀǈΩϔƽƚǜǀϔ
40% parmi les associations « en progrès » 
et 55% parmi les « expérimentées ». 

~όǜǔűƇűǈģǔűƚƑϔņŌǈϔƚǜǔűƇǈϔƇűľǀŌǈϔǀŌǈǔŌϔģǜǈǈűϔ
très différente entre la santé et le sport 
ņόǜƑŌϔƽģǀǔΩϔŌǔϔƇόŌƑǳűǀƚƑƑŌƏŌƑǔϔŌǔϔ
ƇόōņǜĿģǔűƚƑϔƽƚƽǜƇģűǀŌϔņόģǜǔǀŌϔƽģǀǔΩϔ
culturellement plus proches de « ƇόŌǈƽǀűǔϔ
libriste ».

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

Quelles sont les tendances observées depuis 2016 ?

ǔƌ



15% des répondants pourraient utiliser des logiciels libres à condition d'être accompagnés, y compris dans les secteurs comme 
ƇόŌƑǳűǀƚƑƑŌƏŌƑǔϔŌǔϔƇόōņǜĿģǔűƚƑϔƽƚƽǜƇģűǀŌήϔÕǀśǈϔņόǜƑϔƿǜģǀǔϔλ͈͆ЍμϔƑόŌƑϔǳƚűǔϔƽģǈϔƇόǜǔűƇűǔōϔƚǜϔĿƚƑǈűņśǀŌϔƿǜόűƇǈϔƑŌϔĿƚǀǀŌǈƽƚƑņŌƑǔϔpas à 
leurs besoins.

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022

Les outils libres (2/2)

Oui, avant tout pour des raisons pratiques (fonctionnalité des outils, coûts...).

Oui, avant tout pour des raisons éthiques (transparence, solidarité, partage 
Ęģƶ čƃŷŷïŚƶƶïŷčģƶĖ ŪŚĄģƱǉĤ ģǉ ĘŚĺĺǘƶŚƃŷ Ęģ ŪƯŚŷĺƃƱųïǉŚƃŷơơơƟơ

Non, ŷƃǘƶ ïǘƱŚƃŷƶ ĄģƶƃŚŷ ĘƯħǉƱģ ïččƃųƜïŋŷĤƶơ

Non,ŷƃǘƶ ŷƯģŷ ǲƃǺƃŷƶ Ɯïƶ ŪƯǘǉŚŪŚǉĤ ƃǘ čģŪï ŷģ čƃƱƱģƶƜƃŷĘ Ɯïƶ ø ŷƃƶ ĄģƶƃŚŷƶơ

fģ ŷģ ƶïŚƶ Ɯïƶ ǲƱïŚųģŷǉ ƱĤƜƃŷĘƱģơ

Non réponse.
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ØƃǉƱģ ïƶƶƃčŚïǉŚƃŷ ǘǉŚŪŚƶģřǉřģŪŪģ Ęģƶ ŪƃŋŚčŚģŪƶ ŪŚĄƱģƶ Ƨ ƞǘŷģ ƶģǘŪģ ƱģͥƜƃŷƶģƟ 
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Les difficultés 
rencontrées



§ƚűƑǈϔņόģǈǈƚĿűģǔűƚƑǈϔŌƑϔņűŤŤűĿǜƇǔōǈϔģǜƁƚǜǀņόŬǜű

LA PLACE DU NUMÉRIQUE DANS LE PROJET ASSOCIATIF EN 2022 ǔŇ

16%
En 2019

͆Ѝ͈
En 2022

des responsables associatifs
déclarent ne rencontrer aucune difficulté
sur les sujets relatifs au numérique.

VS



Les difficultés regroupées selon 4 thématiques

u£ ¹u£7F BÌ ¡Ì~H½c»ÌF B£¡Â uF ¹½©fFÇ £ÂÂ©7c£ÇcU F¡ ǔȆǔǔ

48%Humaine

uģǲģƱ Ūģƶ ïƜƜƱĤŖģŷƶŚƃŷƶ Ęģ čģƱǉïŚŷģƶ ƜģƱƶƃŷŷģƶĖ 
ǉƱƃǘǲģƱ Ūģƶ čƃųƜĤǉģŷčģƶĖ ųïŚŷǉģŷŚƱ Ęģƶ ƱģŪïǉŚƃŷƶ 
ŖǘųïŚŷģƶơơơ

34% Technique

BŚƶƜƃƶģƱ ĘƯǘŷģ Ąƃŷŷģ čƃŷŷģǹŚƃŷĖ ǉƱƃǘǲģƱ Ūģƶ ƃǘǉŚŪƶĖ 
suivre les évolutions, assurer la maintenance, veiller à 
ŪƯïƱǉŚčǘŪïǉŚƃŷ ģǉ ø Ūï čƃųƜïǉŚĄŚŪŚǉĤ ģŷǉƱģ Ūģƶ ƃǘǉŚŪƶơơơ

30%Financi¯re

BŚƶƜƃƶģƱ Ęģƶ ųƃǺģŷƶ ƜƃǘƱ ƶƯĤƥǘŚƜģƱĖ ƜƃǘƱ ĺƃƱųģƱ 
les bénévoles et les salariés, éventuellement faire 
appel à un prestataire et assurer son financement 
dans la durée...

24%Strat®gique

Garantir la cohérence avec le projet associatif, choisir
les outils adaptés, évaluer la pertinence, ne pas
perdre de vue son coeur de métier en développant
des prestations nouvelles ...
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